

# “就”在民企 “职”向未来

## “云招聘”直播带“岗”促就业

□记者 马月红 张艳丽

本报讯 117家企业提供5233个岗位，用人单位代表“面对面”解答网友求职疑惑……5月27日，由市人力资源和社会保障局主办，市教体局、市总工会、市妇联、市退役军人事务局、市工商联、市残联六家单位协办的2022年周口市民营企业招聘月直播带“岗”专场招聘会。此次专场招聘会吸粉无数，2个小时里，有10万余人次观看直播。

“直播间的家人们，上午好，欢迎你们到来……”直播活动在主播甜美的问好声中拉开序幕。坐在一旁的益海嘉里丰厨广惠(周口)食品科技有限公司的人事专员张文婷适时与主播、网友互动，介绍公司此次招聘的岗位信息。“我们的丰厨广惠从事学生餐配送，提供机电工等多个就业岗位。因为是餐饮行业，要求应聘者要有责任心。”“有没有双休？”“有双休，有五险一金，吃住全免，每年都给

职工提供健康体检。在这里工作，会让你感觉到幸福感满满。”“需要有工作经验吗？”“有些岗位会有专业对口的要求，也有针对应届生的岗位。我们有人职培训，可以帮助大家更快进入工作状态。”听到介绍后，直播间的留言栏里一下子热闹起来，其中一名网友回复：“应届生心动了！”主播马上说：“这是企业给入职者的‘定心丸’，有兴趣的可咨询详细情况。”

紧接着，河南省万顺达实业有限公司的人事专员刘先生上场。刘先生说，万顺达广场是集购物、美食、娱乐为一体的一站式购物中心，招聘的是商场的运营主管、楼层主管等6个岗位。

陆续发布的招聘信息吸引了越来越多的求职者。此时，直播间的在线观看人数直线上涨。

随后，河南益常青生物科技有限公司的王梦雨来到直播带“岗”现场。该公司招聘工艺工程师、研发工程师、污水处理员、原料销售等。据

悉，河南益常青生物科技有限公司，是国家重点实验室，国家功能食品工程技术研究中心——低聚木糖产业化基地，高新技术企业，周口市农业产业化龙头企业。该公司利用周口市丰富的玉米农作物，通过生物技术提取低聚木糖，是全球唯一99%纯度低聚木糖生产商。

走出直播间，王梦雨说：“网络招聘不受地域限制，我们可以面向全国进行宣传招聘，对于我们用人单位来说，省去跑招聘展会的麻烦，省时省力又高效。”

当天，益海嘉里丰厨广惠(周口)食品科技有限公司等周口市12家重点企业的人事主管依次进入直播间，现场展示自家企业的定位与实力，宣传企业的优势特色，并在线发布招聘需求和福利待遇，与线上求职者互动，为企业招揽人才。周口富士康的招聘专员表示，这是他们单位又一次参加这种类型的线上招聘。因为年轻人常活跃

于网络直播平台，为招揽人才，周口富士康便借这个机会进行宣传。

直播结束后，市就业促进工作办公室主任王世杰表示，蓬勃发展的“云招聘”模式，为求职者就业提供了便利。疫情防控不放松、就业服务不停歇。今年，为有效应对疫情冲击，以高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力、登记失业人员、农民工、残疾人等重要群体为服务对象，市人社局特筹办了此次民营企业招聘月活动，为求职者和民营企业搭建线上对接通道，提供不间断的公共就业服务。目前，已有制造业、生物科技、食品加工、社会服务、文化体育等117家优质民营企业参与此次招聘月活动。

此次招聘月活动通过线上访企、直播带“岗”等新形式，宣传展示企业详情并与求职者交流互动，拓宽企业引才渠道，为民营企业用工提供充足保障，更好地服务本地经济发展。②15

## 周口站部分旅客列车恢复开行

□见习记者 沈铎

本报讯 5月30日，记者从漯阜铁路周口站获悉，6月1日起，平顶山至宁波K1437/1438次旅客列车恢复开行。6月16日起，周口至北京西K401/402次旅客列车、周口至广州K1006/1007次旅客列车、周口至上海K1505/1506次旅客列车、平顶山至上海K463/464次旅客列车

恢复开行。6月19日起，上海至漯河K1047/1048次旅客列车、上海至平顶山K849/850次旅客列车恢复开行。详情请关注铁路12306网站和车站公告。

根据疫情防控规定，在漯阜铁路管内周口、项城、沈丘、界首、太和北等车站乘车或出站均需查验健康码、行程码、48小时核酸阴性证明，请广大旅客提前做好准备。②13



5月29日，中国石化河南周口石油分公司提前谋划，积极组织党团员突击队，对郸城县新城区罗楼村的残疾人管松林开展“三夏”帮扶活动。

经过一个多小时奋战，突击队员将管松林家两亩半的小麦顺利运送到其家中晾晒，确保了夏粮颗粒归仓。

记者 王依达 通讯员 王海霞 摄

## 郸城县救助一只“空中小霸王”



获救助的黑翅鸢

□记者 徐松  
通讯员 陈吴陆 王坤 文/图

本报讯 5月28日下午，郸城县城郊乡一位居民在自家院内发现一只长得类似老鹰的鸟。这只鸟上体蓝灰色，下肢白色，有着一双明亮的红眼睛。该居民见这只鸟停在院内轻拍翅膀，久久无法飞翔，便报警求助。

110指挥中心接警后，将救助信息反馈到郸城县自然资源局。郸城县自然资源局领导立即指派工作人员赶往现场。工作人员到达现场后，

将这只鸟带回单位。

经野生动物专家鉴定，这只鸟为黑翅鸢幼鸟，国家二级重点珍稀保护动物，是鹰科黑翅鸢属的猛禽，被称为“空中小霸王”。黑翅鸢主要以田间的鼠类、昆虫、小鸟、野兔和爬行动物等为食。白天常停息在大树树梢或电线杆上，当有小鸟和昆虫飞过时，才猛冲过去捕食。

目前，这只黑翅鸢已被送往周口市野生动物救助中心进行精心医治，待其符合放生条件后放归大自然。③9